审稿:朱长青 责编:杨 吉 版式:张 凌 总检:魏 谦

九 前 退

邵阳日报9月11 日讯 (记者 谢冰) 9月9日,网友"天空" 通过邵阳新闻在线 (www.shaoyangnews. net)投诉洞口E达公 共自行车不退押金, 希望有关部门能给予 处理。据网友"天空" 介绍,今年3月5日, 他为了出行便利,注 册使用了华龙E达公 共自行车 APP, 交了 押金299元,并充值了 30元。注册后使用了2 次,账号上还剩26元, 后来觉得在县城内没 有非机动车专用道, 于是申请退还 299 元 诚意金。但至今五个 月过去了,一直显示 申请审核中,电话未 接也没有处理,到现 在仍然没退。网友"天 空"希望通过向媒体 投诉,能帮助他退回 299元诚意金。

下午2:37 我的诚意金 く返回 诚意金: 299元

退款(申请退款中)



随后,记者联系了洞口县住房城乡建设局, 该局相关负责人回复称,洞口县无桩公共自行 车项目属于湖南华智交通科技发展有限公司自 主投资运营,目前他们已经与该公司主要负责

人取得联系,并责令该公司尽快退还用户押金。同时,该公司 负责人承诺系统完善升级后,在9月份会将之前所有的押金 退还申请处理到位。

邵阳日报9月11日讯

(记者 谢冰) 9月7日, 网友"zixunwenti"通过邵 阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)询问,他在邵 阳某公司工作5年了,公 司一直是有给员工购买生 育保险的。今年他妻子怀 孕了,但是一直没有买过 保险,他想咨询,其妻子生 育后可以通过生育保险报 销吗?

公司给男职工购买的生育险,其配偶能报销吗?

部门回复:可以报销一部分



生育保险基金管理处,该处回复,如果 网友"zixunwenti"的配偶合法生育,且 未参加生育保险,可以从生育保险基 金中支付一次性生育补助金,标准为 统筹地区所报销生育医疗费用的

对此,记者咨询了邵阳市医疗和 50%。但是需要网友"zixunwenti"所供 职公司生育专干带上所需资料来邵阳 市医保处大厅5号窗口办理。所需资 料为准生证、婴儿出生证明、产妇住院 的发票清单、出院记录、男方参保手册 和女方无工作单位证明。

(上接2版)

记者在走访中发现,各村对红白喜事 中的置办桌数、每桌金额、随礼数额和是 否邀请戏班、乐队、龙队狮队等,都做了详 细要求。村红白喜事理事会严格按照相关 村等20多个移风易俗示范村。 标准,督促和帮助当事人操办实施。

谷洲镇杨柏村村民杨家旺老人去 世,村党支部书记颜响云带领村"两委" 干部第一时间赶到,对其家属宣讲具体 政策法规。杨家旺老人家属积极响应, 致同意由村红白喜事理事会操办丧事。 杨家旺老人的丧事限定三天,不搭台唱 戏,只放每场130元的电影,不放烟花, 限放鞭炮,不发毛巾和整包烟,整场丧事 费用控制在3万元内,比以前村民操办 丧事费用节约7万元左右。

树了"新风"不再铺张

明、移风易俗工作取得了良好发展。目 前,全县涌现出七里山场木铎村、小溪市 乡龙井村、五峰铺镇新田村、河伯乡永兴

婚丧喜庆事宜,要求做到"五个不准":不 准大操大办婚丧和其他喜庆事宜;除婚 礼、葬礼外,其他喜庆事宜不准以任何方 式邀请和接受亲戚以外人员参与;婚礼宴 请不准超过20桌、婚嫁双方同城合办婚 控制规模;不准收受或者变相收受任何单 反规定的,一律严肃查处并通报曝光。

操办婚丧喜庆,要求做到"六提倡六反 移山易、易俗难。去年以来,邵阳县 柬邀请宾客、不收或少收彩礼(聘礼)、不 号,提倡健康文明的人际交往方式。

顺民意勇破冰、化旧俗树新风,乡风文 收受亲戚以外人员的贺礼,提倡举办集 体婚礼、家庭婚礼、旅行婚礼等有纪念意 义的婚礼;反对奢侈浪费,提倡控制迎亲 车辆、宴席桌数和标准,抵制讲排场、比 阔气等不良风气;反对低俗闹洞房等行 为,提倡文明健康的娱庆活动。丧事简 办:反对厚葬薄养,革除丧葬陋习;反对 在公共场所(除有关部门指定的专用场 所)乱搭灵堂灵棚、乱放哀乐鞭炮、搞封 建迷信等扰民行为,提倡简化仪式、限制 规模、文明节俭的治丧方式;反对乱埋乱 宴的不准超过30桌,葬礼一律从简操办、 葬、修活人墓、超标准建墓立碑,提倡遗 体火化、节地生态安葬。其他喜庆事宜不 位和亲戚以外人员的礼金及贵重礼品。违 办:除婚丧以外的其他喜庆事宜,提倡不 办酒席,确需办酒席庆贺的,提倡仅邀请 同时,该县倡导城乡居民文明节俭 亲戚俭办聚会,不收受亲戚以外人员的 贺礼,也不参加他人举办的其它喜庆事 对"。婚事新办:反对借机敛财,不滥发请 宜或赠送贺礼,反对把人情与金钱画等

小孩为何不能从私立学校转公立学校?

学校答复今年只招一年级新生

邵阳日报9月6日讯(记者 欧阳剑锋) 9月2日,新宁县网 友"海阔天空"在邵阳新闻在线 (www.shaoyangnews.net) 发帖, 称其居住的小区属于思源实验学 校招生范围,但是被告知小孩不 能进入该校读书。

"海阔天空"说,他居住在新 宁县城富丽城小区,目前小孩在 某私立学校读书。今年,县城新建 了新宁县思源实验学校这所公立 学校,其居住的小区属于该校的 招生范围。该网友表示,他想把小 孩转到思源实验学校就读,但是 被告知该校只招一年级学生,别 的年级的学生是从其他学校转过 来的,不接收插班生。

9月4日,新宁县教育科技 局办公室工作人员介绍,近年 来,新宁县大力促进义务教育均 衡发展,全县中小学校的教育教

学质量和办学条件都大为改善。 但因新宁县城镇化的快速发展, 县城现有学校已经不能满足城 区义务教育的需求。基于上述原 因,2015年6月,县委、县政府下 文,同意在金石中学的基础上组 建思源实验学校。该校是一所九 年一贯制学校,从2018年9月起 开始招生。根据该县消除义务教 育大班额的实际情况需要,县 委、县政府研究决定将金石中学 整体迁入思源实验学校初中部, 原金石中学用于解放小学消除 招大班额。

思源实验学校负责人告诉记 者,该校小学部2018年只招收小 学一年级新生,按照"免试就近人 学"原则划片招生,小学部剩余学 位目前暂时用于消除金石镇焦家 垅小学的超大班额,所以不接收 插班生。

家长质疑兴趣班收费是否合理?

学校答复自愿报名参加

邵阳日报9月6日讯(记者 欧阳剑锋) 9月3日,洞口县网 友"家章 2018"通过邵阳新闻在 线(www.shaoyangnews.net)反映 称,其小孩在洞口县创新学校读 书,开学后班主任让班上学生报 名参加兴趣班,并要额外收费。

"家章2018"说,他的小孩就 读洞口县创新学校小学部六年级, 9月份开学后,班主任让班上学生 报名参加兴趣班,并收取一定费 用。他表示,开学的时候已经交了 学费,怎么还会有收费的项目

9月4日,洞口县创新学校办 公室工作人员告诉记者,该校地 处郊区,属于寄宿制学校,实行月

假制。应部分学生与家长的强烈 要求,为了丰富学生课外活动,学 校与校外专业培训机构合作,由 培训机构安排教师开展跆拳道、 播音主持、拉丁舞等特色课程培 训,并完全遵循有需求的学生与 家长自愿参加的原则进行预报 名,目前本期的培训尚未开展。

"这类特色培训已经开展两 年,提高了学生的素养,得到了学 生和家长的一致好评。"该工作人 员表示,学校本身也有创办特长 班,免费开设音乐、美术、国学、普 通话和英语口语等孩子们喜欢的 科目,每个学生都可以根据自己 的兴趣爱好报名自选科目。

●云邵阳一周热读热评榜

- 1.陈军为邵阳队再添一金,目前邵阳游泳队共获得4金1银2铜
- 2.邵阳市代表队夺得省运会(成年组)健身球比赛首金
- 3.新邵发现千年阴沉楠木 现已被县文物管理局收藏
- 4.名牌"邵阳快警" 省运会上再扬名
- 5.邵阳3000警力"水陆空"护航省运会龙舟赛 6.这两天,邵阳恢复往广州和长沙方向的三趟列车
- 7.宝庆竹刻喜摘"乡土奖"一金一铜
- 8.省运会(成年组)游泳比赛收官,邵阳市代表队共夺得4金4银2铜

该县严禁党员和公职人员违规操办

心 邵阳市小记者协会

的阳光·我们携手成长"





今年9月,在市民政局、市残联、邵阳日报社的大力支持 下,邵阳市小记者协会"推进融合教育•关爱残疾儿童"公益 项目正式启动。为培养小记者们树立"铁肩担道义、妙手著文 章"的风骨,提高小记者们参与公益活动的积极性与实效性, 不断深化小记者们心系社会、奉献爱心的优良品质,进而"小 手拉大手",提升全社会的文明水平,邵阳市小记者协会依托 "推进融合教育·关爱残疾儿童"公益项目,开展"共沐爱的 阳光•我们携手成长"大型征文活动。

二、主办单位

邵阳市民政局 邵阳市残联 邵阳日报社

三、承办单位

邵阳市小记者协会

四、参加对象 邵阳市小记者协会的小记者



全市所有中小学生

五、活动主题

共沐爱的阳光 • 我们携手成长

六、活动流程」

1. 宣传发动(9月上旬)

在《邵阳日报•小记者园地》及邵阳市小记者协会微信公 众号"邵阳小记者"发布征文活动方案,并借助公益项目启动

的契机,发布征文启事。 2. 组织征文(9月中旬至11月底)

依托公益项目中各项助残扶残活动,由小记者及中小学生 撰写心得体会,并统一通过"邵阳小记者"微信公众号的"征 文投稿"入口进行投稿。

3. 评审(12月上旬)

组织市民政局、市残联、邵阳日报社的相关领导、专家对 所有征文作品进行评选, 最终分别评选出小学组、初中组一等 奖作品各1篇、二等奖作品各3篇、三等奖作品各5篇、优秀奖作 品各10篇。

4. 表彰(12月中下旬)

组织隆重的颁奖典礼,现场对征文活动获奖选手进行颁 奖,并通过邵阳日报社旗下各媒体进行宣传推广。

七、征文要求

1. 征文应围绕"共沐爱的阳光•我们携手成长"这一主 题, 主要内容为学生们对助残扶残、奉献爱心、共同成长的记 录、感悟类文章。征文体裁不限,题目自拟,必须原创。字数 限制在1000-1500字(小学生可适当放宽至600-1500字);

2. 本次征文大赛只收电子稿。学生们统一将征文作品电子 稿通过"邵阳小记者"微信公众号的"征文投稿"入口提交 (联系人: 王老师; 电话: 15973952525);

3. 参加作品一律不收参赛费, 主办单位有权对参赛作品汇

邵阳市民政局 邵阳市残联 邵阳日报社 2018年9月8日





